

桂城举办第三届“社工+义工”表彰同乐会活动

124 个人和团体获表彰

11月30日，“党建引领 关爱桂城”2019年桂城第三届“社工+义工”表彰同乐会活动在桂城外国语学校举行，300多名社工和志愿者参加，表彰个人和团体共124个。桂城街道党工委副书记麦绍强期望下一个十年，桂城挖掘利用好5万多名社工、义工的专长，助力街道中心工作更好开展。

表彰个人和团体124个

本次活动由“关爱桂城”建设督导委员会指导，共青团佛山市南海区桂城街道委员会联合佛山市南海区桂城街道社会工作委员会举办，旨在推动“社工+志愿者”服务模式，汇聚社会正能量。

当天，同乐会共分五个篇章进行，通过视频展示了本年度社工和志愿者合力围绕“社会治理”“乡村振兴”“非户籍常住人口融入”“关爱青少年”和“精准扶贫”五大民生热点主题开展社会服务项目取得的成果。其中，在“乡村振兴”方面，“城市导赏员”培训项目、“叠滘涌”保护服务项目等桂城20个



麦绍强为“2019年度桂城志愿者之星”颁奖。

农村社区关爱服务项目的社工发挥能力建设、资源引进等功能，推进城乡基本公共服务均等化，推动公共资源流向农村社会，让市民对桂城更有归属感。而来自不同领域的多元化志愿服务团队则是乡村最大规模的智库，为农村产业发展、乡风文明出谋划策。

活动现场还表彰了一批

“优秀志愿服务团队”“优秀志愿服务项目”等12个奖项，共表彰个人和团体124个。

“成为社工五年，感觉这不只是一份工作，还是一种公益。”获评2019年桂城优秀社工的江淑莹说，这些年来自己慢慢融入桂城，参与开展的服务项目也越来越多。“能见证‘关爱桂城’十周年，自己还是其中

一份子，感觉十分自豪。”

《关爱十年》发布

今年是“关爱桂城”建设十周年。借此契机，《关爱十年》一书对外发布。本书由中国志愿服务联合会研究中心副主任谭建光、桂城街道党工委副书记麦绍强共同主编，以主题案例、专家点评、调研报告的形式，从

党建引领“关爱桂城”建设、关爱老中青服务、非户籍常住人口融入服务、关爱生命服务、社区治理服务等十方面，回顾十年建设历程，总结十年建设经验，并探索未来的发展方向。

谭建光提到，自己亲身参与《关爱十年》的编写，体验到很多“桂城经验”。“桂城是很多地方学习的榜样，希望桂城能将此书派给更多学校、职能部门和企业，将好的做法传播出去。”

麦绍强表示，在党建引领下，“关爱桂城”在五大领域形成19个品牌服务项目。十年来，社工、义工们助力化解邻里之间的矛盾，推动社会和谐发展。另外，通过党员志愿者、社工及义工带头，发动越来越多群众参与乡村振兴等社会治理工作。他寄语：“现在，我们踏入下一个十年，希望5万多名社工、义工结合中心工作，在城市建设、社会治理方面，积极发挥各行各业的专长，共同将‘关爱桂城’从2.0版本升级至到3.0、4.0版本。”

撰文/摄影 丁当 供稿 刘婷婷

更新消防装备 提升灭火救援能力

桂城投入500万元优化消防队伍的装备结构

11月28日下午，桂城街道在平洲专职消防队举行消防应急救援车辆暨器材装备交接仪式，并为平洲专职消防队门牌揭牌。此次新增购置消防泡沫水罐车1辆，消防水泵28台，将进一步提升消防队伍灭火救援能力的“硬实力”。

活动现场，一大批精良的消防设备交付给消防部门，以及东约、南约、西约、北约、叠南、叠北等22个社区消防站。据悉，今年桂城共投入500万元，进一步优化消防队伍的装备结构，此次交接的器材装备包括1辆消防水罐车和28台消防水泵，用于更新原来服役超过10年的一台老旧水罐车和一批消防水泵。

交接仪式过后，大家共同观看了新消防水泵和消防车的实操演练。以手抬机动消防泵为例，启动时间只需11秒，引水时间18秒，在狭路、深巷及消防车辆不能通行的场所，具有灵活机动供水的优点，是扑救一般火灾及小型油类火灾的“利器”。

“新装备压力大了，出水也



桂城街道在平洲专职消防队举行消防应急救援车辆暨器材装备交接仪式。

更快了。”中区社区义务消防员崔志明表示，社区消防站配备新装备后，相信能进一步提高救火效率。

据了解，近年来桂城街道先后投入5500万元专项经费，完善各级消防队伍的营房设施、器材装备、人员配备和福利待遇，逐步建成了以桂城消防

中队为主，平洲专职消防队、夏东路和天佑六路消防执勤站点为辅，45个社区和280个企业微型消防站为补充的消防快速救援网络，实现了辖区5分钟到场的灭火救援目标。

“消防安全工作是公共安全的重要组成部分，是社会民生发展的重要基石。”桂城街

道党工委副书记、办事处主任岑灼雄表示，在经济发展大跨步的同时，要紧绷安全这根弦，将安全生产和消防安全工作摆在重要位置，夯实安全主体责任。各部门、各社区要切实履行行业监管和属地管理职责，彻查安全隐患，强化执法整治，稳定辖区安全形势。

同时，平洲专职消防队和各社区消防队伍要切实加强训练，尽快熟悉新车辆和器材装备的性能，以良好的精神状态和昂扬的工作斗志，投入到灭火救援工作中去。

撰文/麦玮忻
供稿/供图 李建平